

# 北京冬奥国际测试赛全面开启，场馆体验让人惊艳——

## 高颜值带来高评价 高科技易出高水平



北京冬奥首场国际测试赛“相约北京”速度滑冰中国公开赛日前在国家速滑馆“冰丝带”落下帷幕。测试赛邀请荷兰和韩国的运动员与中国队一同参加，三天比赛决出12块金牌，是一次对赛事筹备的“全要素测试”。作为今年首场北京冬奥测试赛，速度滑冰中国公开赛的成功举办，为“相约北京”系列冬季体育赛事2021年下半年测试赛和测试活动开了一个好头。

### 全新“丝带”惊艳世界

举办冬奥会测试赛重要目的之一，就是让运动员们体验冬奥会场馆比赛的软硬件设施，对实际运行效果提供反馈，同时测试赛也是各国选手提前了解2022年北京冬奥场馆的好机会。这次“冰丝带”凭借自己的“高颜值”给参赛运动员们留下了很好的第一印象，许多人都称赞这是自己见过的最漂亮的速滑馆。

获得女子500米、1000米、1500米3项冠军的荷兰选手格雷维特说：“这是一个非常漂亮的场馆，整个场馆非常

### 半百首体迎来挑战

接力“冰丝带”，首都体育馆将于2021年10月13日到24日“背靠背”举办花样滑冰和短道速滑两项国际赛事。这也是53岁的首都体育馆自2018年11月开始，根据“传承保护、立足赛后、确保赛时、绿色科技”原则进行改造，于2021年1月投入使用后举办的首场国际赛事。2021年4月测试活动对场地转换、硬件设施、制冰系统等进行重点测试，并积累了宝贵的经验。首体场馆群常务副主任兰立今天上午在京表示，历史底蕴厚重的首都体育馆将绽放不一样的风采。

“相约北京”2021/2022亚洲花样滑冰公开赛，将于10月13日至16日举

宏大！能在这样好的场馆里比赛，对我来说是很大的荣幸。从我的感受来说，测试赛给了我很好的参赛体验。”出战女子1500米项目的韩国选手朴志偶说：“这几天我一直在给我的朋友们发照片，并在社交媒体上分享了我在北京的生活和训练，我收到了很多朋友们的点赞。”“冰丝带”是冬奥史上首个由二氧化碳跨临界直冷技术打造的冰面，除了制冷剂符合环保要求外，还能把冰面的温差控制在0.5摄氏度以内，这一点对各国运动员创造好成绩很有利。韩国女选手李肇弦就将500米个人最好成绩提高了0.2秒，荷兰选手维尔达在男子1000米项目上个人成绩提高了1秒。

办，而且比4月国内测试活动赛事规格和参赛选手水平更高。本次公开赛设有男子单人滑、女子单人滑、双人滑、冰上舞蹈4个小项，共有来自9个国家和地区的32名运动员报名参赛。

2021/2022国际滑联短道速滑世界杯将于2021年10月21日至24日举办，世界杯完全按照冬奥会赛时设9个小项。本赛事，是北京冬奥会资格赛，赛事规模大，入境人员多，赛事要求高，保障任务重，受到高度关注，世界顶级短道速滑运动员将齐聚首都体育馆，比赛将现场直播。

两项赛事均对标冬奥赛时，采用冬奥会赛时计时计分系统，届时将有24名境外技术人员参与测试赛；还将有4名体育展示国际专家赛时期间现场指导。

本报记者 厉苒苒

“相约北京”系列赛让队员提前有了冬奥体验

在北京冬奥会倒计时100天前夕，由北京冬奥组委新闻宣传部策划推出的“双奥之城 城市之光”冬奥会主办城市系列宣传短视频在全球主要互联网平台正式发布。

该系列短视频通过集中展示“双奥之城”北京的人文历史、时尚潮流、冬奥元素，为即将到来的2022年北京冬奥会加油助力。首发预告片《你好，双奥之城》以2008年成功举办夏季奥运会到2022年即将迎来冬奥盛会为主线，采用节奏明快的内容制作，聚焦北京的城市风光、赛事场馆和四季景色。短视频中，以国际奥委会主席巴赫宣布的那一声“BEIJING”作为开端，引出北京冬奥申办成功后，即将再度迎来奥运盛事的北京城发生的一系列变化……在视频中，北京的经典地标一一呈现，诸多即将迎来冬奥赛事的场馆精彩亮相。

“奥运”“历史”“潮流”三大篇章共12支正片的精彩画面也在片中集中呈现。其中，“奥运”篇主要讲述大众积极参与健身和冰雪运动，北京已准备好迎接各国健儿共享冬奥盛会；“历史”篇主要讲述在丰厚的文化底蕴下，自然、都市、人文的和谐交融；“潮流”篇则通过细节化表达、艺术化呈现，向世界展示北京现代、开放、时尚的魅力。

据悉，今年10月到明年2月，该系列视频将在境内外主要互联网平台陆续播出，赛事期间还将在冬奥会竞赛场馆大屏幕滚动播放，通过线上线下的立体传播，为北京冬奥会和冬残奥会如期安全顺利举办营造良好的城市氛围。

本报记者 厉苒苒

# 你好，双奥之城！

北京冬奥会宣传视频上线

“冰丝带”让人惊艳



扫描二维码看北京冬奥会宣传视频

## 明晨，国足能否大浪淘沙？

又一场恶战，即将到来。北京时间明天凌晨1时，中国男足将在世预赛亚洲区12强赛第四轮中，客场挑战此前豪取三连胜的沙特队。刚刚在越南队身上惊险拿到首胜的国足，能否从吉达全身而退？这个难度，恐怕不是一点点。

根据国际足联官网的最新排名，目前沙特队、中国队分别位居世界第56位、第75位，在亚足联范围内则分列第6位、第9位。中沙两队历史上累计交锋过17次，中国队战绩为6胜4平7负。而在双方最近10场交锋中，中国队仅取得2胜3平5负，处于下风。双方最近一次交手发生在2015年1月的亚洲杯小组赛，当时中国队以一球小胜对手。前三轮比赛，国足1胜2负、积3分排名第5，而沙特则豪取3连胜积9分，仅因净胜球劣势位列澳大利亚之后排名第二。尤其是上一轮1比0力克亚洲霸主日本队，展现了极强的实力。也难怪，沙特媒体赛前就豪言要拿下中国队，将四连胜收入囊中。

沙特媒体如此乐观并非毫无道理。除了自身实力强大之外，他们还拥有一个天然的优势——魔鬼主场。此前面对本队，沙特便宣布将100%开放看台给球迷，最终现场有5万多球迷赶来加油助威，这也是他们能够取胜的一个重要因素。而与中国队的比赛，目前球票也早已经卖出超过5万张。作为客队的中国队，届时只有500名球迷助威。500对5万，可想而知现场的中国球迷声势会有多弱。

前八个主场比赛，沙特队取得了7胜1平的傲人战绩，唯一在这块场地里取得平局的是澳大利亚队。

而实际上，除了现场的优势，考验中国队的还有当地湿热的天气。虽然吉达的气温与沙迦相差无几，但中国代表团部分成员仍感觉吉达室外的湿度相对更大。在中、越比赛期间，中国队曾经在领先两球的情况下一度被对手连追两球，一定程度上与天气闷热导致国脚们体能消耗过大有关。在沙特队真正的主场面前，国足这次的挑战可想而知。

本报记者 关尹

央视五套明晨1时将转播世预赛亚洲区12强赛B组中国与沙特比赛实况。



国足备战中 本版图片 新华社